
COMUNE DI SORRADILECOMUNE DI SORRADILE
PROVINCIA DI ORISTANO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE
ORIGINALE

N° 19 29/04/2010
    Oggetto: Rassegna  Bosco  sicuro  -  Campagna  di  informazione  alla  Scuola  per 

sensibilizzazione sul tema degli incendi. -

L'anno Duemiladieci, addì Ventinove, del mese di Aprile, alle ore 18,30, in Sorradile e nella 
sala delle adunanze, convocato con avvisi,  contenenti l'elenco degli oggetti da trattare,  spediti dal  
Sindaco e notificati ai singoli consiglieri,  in data  22/04/2010, con avviso  prot. n° 1335,  come risulta 
da dichiarazione in atti,   si è riunito  il   Consiglio Comunale,  in sessione  ordinaria ed in seduta 
pubblica  di   1^  convocazione, presieduto dal  Sig. Pietro Arca, nella sua qualità di Sindaco  e  con 
l'intervento dei Sigg.: 

COGNOME NOME Presenti Assenti

1. Atzori Loredana X

2. Cocco Giovanni Basilio Pietro X
3. Defrassu Silvano X
4. Dessì Gianmauro X

5. Fadda Raffaele X
6. Mannu Francesco X

7. Mannu Paolo X
8. Mascia Maria Franca X

9. Obinu Adriano X
10. Pes Lucia X
11. Salaris Maria Efisia X

12. Tatti Susanna X

- Totale Consiglieri presenti: n° 10

- Totale Consiglieri assenti:   n° 2

Constatata la legalità dell'adunanza, per il numero degli intervenuti, assume la presidenza  il 
Sig.  Pietro  Arca,  nella  sua  qualità  di  Sindaco,  che  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 
dell’argomento in  oggetto,  con l'assistenza del Segretario Comunale,  Dr. Giuseppe Mura,  il quale 
provvede alla redazione del presente verbale,  ai sensi dell’art.  97, 4° comma, lett.  a),  del  D. Lgs. 
18.8.2000, n° 267. –
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IL  CONSIGLIO COMUNALE

          Premesso che, nel corso degli  ultimi decenni, oltre il 25 per cento dell’intera 
superficie del nostro paese e' stato mandato in fumo dagli incendi, in quanto,  nella quasi 
totalità  dei  casi,  si  è   trattato   di  atti   dolosi,   sia  dovuti  alla  disattenzione  o  volti  
a perseguire interessi speculativi o solamente per il cattivo gusto di devastare l’ambiente;

   Dato atto che,    per arginare il triste  fenomeno, particolarmente radicato nella 
nostra  isola,  tutti  i  cittadini  possono,  con  il  loro  atteggiamento  prevenire  l’insorgere 
d’incendi,  prestando attenzione a come si usa il bosco e garantendo  la diffusione della 
vigilanza civica;

   Considerato che, al fine di predisporre misure preventive e d'urgenza, la Presidenza 
del Consiglio dei Ministri ha messo a punto le linee guida e gli indirizzi operativi destinati 
alle Regioni e alle Province, per coordinare l'attività dei soggetti e degli organismi preposti 
alla protezione civile, alle previsioni meteorologiche e alla lotta sul campo agli incendi;

 
   Evidenziato  che il provvedimento raccomanda che vengano stipulate intese, anche 

su base locale, tra il Corpo forestale dello Stato ed  il Corpo nazionale dei vigili del fuoco, che 
prevedano  anche  collaborazioni  di  vari  soggetti  esterni,   come  gli  operai  forestali  ed  i  
volontari;

             Ravvisata  la necessità di avviare,  nei confronti dei cittadini, soprattutto dei giovani,  
un sistema di  comunicazione diretto a diffondere la cultura della protezione civile e,   in 
particolare,  l'informazione,  relativa alla tutela dei boschi e alla lotta agli incendi, mettendo 
in luce le conseguenze sociali ed  ambientali che ne derivano;

  Ritenuto  opportuno  che  anche  questa  amministrazione  comunale  fornisca  il  suo 
prezioso contributo, mediante la promozione di una  campagna di informazione, agli istituti 
scolastici presenti nel territorio,   per sensibilizzare gli studenti  sul tema degli incendi;

      Dato atto  che non occorrono i relativi pareri,  ai sensi dell’art.  49, 1° comma, del  
D. Lgs. 18.8.2000, n° 267,  trattandosi di mero atto di indirizzo politico;

Con votazione palese espressa nei modi di legge e con  voti unanimi,

D E L I B E R A

Di  promuovere, per i motivi citati in premessa, una  campagna di informazione, negli 
istituti  scolastici  presenti  nel  territorio,    per  sensibilizzare  gli  studenti   sul  tema  degli 
incendi, denominata: “Progetto bosco sicuro”;

Di demandare al responsabile del  servizio l’adozione di tutti gli atti conseguenti. -

            Considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, al fine di provvedere alla  
trasmissione della relativa documentazione alla regione, per ottenere il relativo nulla osta;

  Visto l’art. 134, 4° comma, D. Lgs. 18.8.2000, n° 267;
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  Con votazione palese espressa nei modi di legge e con  voti unanimi,

D E L I B E R A

    Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva.-

             Letto, approvato e sottoscritto. -

           Il Sindaco                                                Il Segretario Comunale
   Pietro Arca                                            Dr. Giuseppe Mura 

 PARERI, AI SENSI DELL’ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 18.8.2000, N° 267.
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IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
-   ATTESTA LA REGOLARITA' TECNICA DELLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE IN OGGETTO.

Il Responsabile del servizio
Dr.ssa Silvana Congiu

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che  copia  della presente deliberazione viene pubblicata  all’Albo Pretorio  per  quindici  

giorni  consecutivi,   a  partire  dalla  data  odierna   e  che  la   medesima  viene  trasmessa, 

contestualmente,                            ai Capigruppo Consiliari, con nota prot. n° __________. -

             
            Sorradile, lì  04/05/2010

Il Segretario Comunale
Dr. Giuseppe Mura

-    La  presente  deliberazione  è  divenuta  esecutiva  ai  sensi  del   D.  Lgs.  18/8/2000,  n°  267,  
in quanto:

 £Dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4°). -

 1Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3°). -

                 Sorradile lì  04/05/2010
Il Segretario Comunale

Dr. Giuseppe Mura
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